



UNIUNEA EUROPEANĂ



Fondul Social European

Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Titlul proiectului: Servicii integrate destinate comunităților teritoriului GAL Siretul Verde

Cod SMIS 124793

**Beneficiar:** Asociația Voluntariat Pentru Viață

**Parteneri:** Comuna Biliiești-Jud. Vrancea, Comuna Suraia-Jud. Vrancea, Comuna Movileni-Jud. Galați.

**Activitatea A5.2** Desfășurarea de acțiuni de implicare activă și voluntariat

## **RAPORT CAMPANIA "Șezătoare tradițională"**

**Perioada: noiembrie-decembrie 2022**

**Locația:** Comuna Biliiești, Jud. Vrancea, Comuna Suraia, Jud. Vrancea, Comuna Movileni, Jud. Galați

### **Descrierea activității:**

În perioada noiembrie-decembrie 2022 s-a desfășurat Campania "Șezătoare tradițională" în Comunele Biliiești, Jud. Vrancea, Suraia, Jud. Vrancea și Movileni, Jud. Galați, campanie inițiată de Asociația Voluntariat Pentru Viață împreună cu experții campaniei voluntariat și membrii grupurilor de inițiativă locală din cele trei comune.

Campania "Șezătoare tradițională" a fost una din acțiunile de implicare activă și voluntariat desfășurate în cadrul proiectului "Servicii integrate destinate comunităților teritoriului GAL Siretul Verde" – Activitatea A5.2 și a avut ca obiectiv principal cunoașterea și păstrarea tradițiilor și obiceiurilor locale, ca elemente de continuitate și unitate a neamului românesc.

Cunoașterea și promovarea tradițiilor și obiceiurilor locale poate avea o serie de beneficii atât pentru indivizi, cât și pentru comunități. În primul rând, ajută la menținerea unui sentiment de identitate și mândrie culturală. Le permite oamenilor să se simtă conectați la istoria și la strămoșii lor și contribuie la asigurarea faptului că practicile și cunoștințele culturale importante nu se pierd în timp.

Un alt beneficiu al promovării tradițiilor și obiceiurilor locale este acela că poate contribui la promovarea unui sentiment de comunitate și de apartenență. Atunci când oamenii sunt capabili să participe și să sărbătorească obiceiuri și tradiții comune, acest lucru îi poate aduce mai aproape și poate crea un sentiment de unitate. Acest lucru poate fi deosebit de important în lumea globalizată și rapidă de astăzi, în care oamenii se pot simți deconectați de comunitățile și tradițiile lor.

Există multe moduri diferite în care pot fi promovate tradițiile și obiceiurile locale. Unul dintre aceste moduri este organizarea Șezătorilor tradiționale. Astfel, în luna decembrie, Muzeul Etnografic din Movileni, Jud. Galați, Căminul Cultural din Biliiești, Jud. Vrancea și Sala de sport din Suraia, Jud. Vrancea, au găzduit o astfel de șezătoare tradițională după modelul șezătorilor de altă dată, cu sprijinul conducerii școlii și susținerea profesorilor. A fost o experiență importantă și valoroasă care le-a permis elevilor să învețe despre și să aprecieze moștenirea lor culturală și a contribuit la consolidarea legăturii dintre generațiile tinere și cele mai în vârstă.



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

În cadrul Șezătorii, au fost prezentate diverse lucrări și unelte tradiționale, iar elevii au fost familiarizați cu diverse ocupații tradiționale (cusutul la gherghef, torsul lânii, tricotatul, curățatul porumbului). Șezătoarea a inclus și sesiuni de povestiri, în cadrul cărora membrii mai în vârstă ai comunității au împărtășit poveștile și experiențele lor cu generațiile mai tinere. Au fost împărtășite, de asemenea, ghicitori și proverbe, pilde din care elevii au extras învățături, precum și dansuri tradiționale și colinde de Crăciun.

Șezătoarea tradițională a fost bine primită de comunitate, multe persoane exprimându-și aprecierea pentru oportunitatea de a afla mai multe despre tradițiile și obiceiurile lor locale. Campania a fost un succes și în ceea ce privește aducerea laolaltă a diferitelor generații. Se speră ca această campanie să continue în viitor și să devină un eveniment regulat în comunitate.

Campania "Șezătoare tradițională" a fost sprijinită de colaboratorii noștri: Școala Gimnazială Biliеști, Școala Gimnazială Suraia, Școala Gimnazială "Alexei Mateevici" Movileni, Primăria comunei Biliеști, Primăria comunei Suraia, Primăria comunei Movileni, Muzeul Etnografic Movileni, Agro Bobyland20 S.R.L. Suraia.

## **Rezultate**

Prin intermediul diverselor activități și prezentări, elevii au putut să învețe despre și să experimenteze bogăția patrimoniului lor cultural. Comunicarea între generații care a avut loc în timpul proiectului a fost, de asemenea, crucială în promovarea valorilor, tradițiilor și obiceiurilor. Prin implicarea membrilor mai în vârstă ai comunității în activități, elevii au putut învăța din experiențele și înțelepciunea lor. Acest lucru a contribuit la consolidarea legăturii dintre generațiile tinere și cele mai în vârstă și i-a încurajat pe elevi să joace un rol activ în păstrarea și promovarea tradițiilor lor culturale.

Proiectul a încurajat colaborarea dintre școală, familie și comunitate pentru a aprecia valorile tradiționale. A adus generații laolaltă și a oferit satisfacție tuturor celor implicați, deoarece a urmărit să reînvie dragostea pentru obiceiurile și tradițiile locale și să educe și să formeze elevii pentru a le păstra și promova.

Prin participarea la activitățile din cadrul Șezătorii tradiționale elevii au reușit să cultive un sentiment de mândrie și stimă pentru strămoșii lor și să identifice și să valorifice elemente de identitate națională.

## **Responsabil activități implicare activă și voluntariat,**

Tuchiluș Cristina